

Справка

о деятельности ОО по реализации мероприятия «Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года»

27 апреля 2023 г

«Стратегия развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года», утверждена распоряжением Правительства Российской Федерации от 29 мая 2015 г. № 996-р (далее - Стратегия).

Стратегия опирается на Конституцию Российской Федерации, учитывает нормы Конвенции ООН о правах ребенка. Она направлена на реализацию Указов Президента Российской Федерации, Федеральных законов Российской Федерации, в том числе Федерального закона от 24 июля 1998 года № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребёнка в Российской Федерации», Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», а также соответствующих постановлений Правительства Российской Федерации, иных нормативных правовых актов Российской Федерации.

Положения Стратегии взаимосвязаны с основными направлениями «Основ государственной молодежной политики до 2025 года», задачами «Основ государственной культурной политики», с положениями «Концепции государственной семейной политики в Российской Федерации на период до 2025 года» и «Концепции развития дополнительного образования детей».

Цель Стратегии - определить приоритеты государственной политики в области воспитания детей, обеспечивающие становление российской гражданской идентичности, укрепление нравственных основ общественной жизни, успешную социализацию детей, их самоопределение в мире ценностей и традиций многонационального народа Российской Федерации, межкультурное взаимопонимание и уважение.

Стратегия развития воспитания в РФ определяет основные направления развития воспитания, в соответствии с которыми, образовательные организации Шимановского округа планируют и реализуют свою воспитательную деятельность. Воспитательные задачи реализуются как в урочной, так и во внеурочной деятельности, включая участие в соревнованиях, конкурсах, фестивалях, конференциях различного уровня.

Стратегия развития воспитания предполагает работу в нескольких направлениях:

- поддержка семейного воспитания;
- физическое воспитание и формирование культуры здоровья;

- гражданское воспитание;
- патриотическое воспитание и формирование российской идентичности;
- духовное и нравственное воспитание;
- приобщение к культурному наследию;
- трудовое воспитание и профессиональное самоопределение;
- экологическое воспитание.

Для реализации данных направлений в школах округа созданы и реализуются программы воспитания и социализации обучающихся: «Семья», «Растим патриотов отечества», духовно-нравственное воспитание «Путь к успеху», «Окружающая среда», Программа трудового воспитания «Родничок», «Здоровье» (МБОУ «Мухинская СОШ»), «Краеведение», «Здоровье», «Мы против наркотиков», «Семья», «Школьный двор» (МБОУ «Ушаковская СОШ»), «Моя родина Россия» (имеет направления семейного и экологического воспитания), Программа патриотического воспитания, «Здоровье», «Школа территория толерантности» (МБОУ «Чагоянская СОШ»), «РОСТ (растем оптимистами сотрудничаем, творим), «Дружная семья», «Содружество», «Новое поколение», «Семь Я», «Развитие» (МБОУ «Саскалинская СОШ»), «Мы вместе» (МБОУ «Петрушинская СОШ»), «Я - гражданин», «Семья», «Здоровье» (МБОУ «Нововоскресеновская СОШ»), «Патриот», «Милосердие», «Здоровье в твоих руках», «Семья и школа: грани сотрудничества», «Каникулы» (МБОУ «Новогеоргиевская СОШ»).

Поддержка семейного воспитания. В целях создания условий для расширения участия семьи в воспитательной деятельности особое внимание уделяется мероприятиям с участием родителей, в МБОУ «Ушаковская СОШ» проведено 5 мероприятия: «День знаний», «День Защитника Отечества», «День Матери», Образовательное событие, в МБОУ «Петрушинская СОШ» проведено 4 мероприятия: образовательное событие по наставничеству «Я всему, что сам умею, друга научу», акция «Сердце защитнику», профильная смена «Юный спасатель-пожарный» (участие в игре «Норд Икс», профильная смена «Мы вместе», а также классные праздники 23 февраля, 8 марта, 9 мая, прощание с Азбукой, традиционный день туриста в сентябре, совместный общешкольный поход с родителями, филиал МБОУ «Чагоянская СОШ» - «Селетканская школа»- 22 мероприятия: акция «Помоги ближнему», «Новогодний праздник», акция «Трудовой десант» и т.д., МБОУ «Саскалинская СОШ» - 7 мероприятий, МБОУ «Новогеоргиевская СОШ»- 6 мероприятий, МБОУ «Нововоскресеновская СОШ» - 14 мероприятий: «Папа, мама, я – спортивная семья», «Для мамочки моей» и т.д. .

С целью поддержки семейного образования ведется просвещение родителей (проведение бесед с учителями-предметниками, классными руководителями). В течение учебного года проведены беседы с родителями по темам: «Профилактика терроризма и экстремизма. Рекомендации по профилактике суицида», «Неравнодушные родители» (профилактика противоправных действий, безопасность детей), «Роль семьи в формировании личности» (МБОУ «Ушаковская СОШ»), «Ценности современного подростка», «Переходный возраст: особенности контакта с подростками», «Помощь родителей в подготовке ОГЭ» (Селетканская школа), «Буллинг в школе и дома», «Интернет - безопасность», «Пятиклассники уже не малыши», «Личная гигиена» (МБОУ «Петрушинская СОШ») и т.д. Проведены классные родительские собрания по темам: «Значение общения в развитии личностных качеств ребенка», «Сдаем экзамены», «Эмоциональное благополучие детей в семье и школе» (МБОУ «Новогеоргиевская СОШ»), «Ответственность родителей за воспитание детей», «Воспитание у детей самостоятельности», «Как помочь ребенку в учебе», «Искусство наказывать и поощрять», «Возрастные особенности пятиклассника» (МБОУ «Чагоянская СОШ»), и т.д.

ОО	Количество мероприятий, проведенных совместно с родителями	Количество индивидуальных бесед, проведенных с родителями (1-11 кл)	Количество классных родительских собраний (1-11 кл)	Количество общешкольных родительских собраний
МБОУ «Нововоскресеновская СОШ»	-	-	-	-
МБОУ «Ушаковская СОШ»	5	45	18	3
МБОУ «Саскалинская СОШ»	7	59	25	4
МБОУ «Новогеоргиевская СОШ»	6	37	23	2
МБОУ «Петрушинская СОШ»	9	44	4	2
МБОУ «Мухинская СОШ»	16	174	38	4
МБОУ «Чагоянская СОШ»	58	34	22	2
Филиал МБОУ «Чагоянская СОШ» - «Селетканская школа»	25	48	24	4

Школы стараются привлекать родителей для подготовки и участия детей в различных мероприятиях, конкурсах, фестивалях различного уровня.

Для развития воспитания в системе образования и приобщения к культурному наследию в школах идет непрерывный процесс развития форм включения детей в различные виды деятельности, в том числе на основе использования потенциала системы дополнительного образования. В этом году для обучающихся действует 68 различных кружков и секций. Охват детей в общеобразовательных организациях дополнительными общеразвивающими программами находится на среднем уровне - 46,7%.

Для повышения у детей уровня владения русским языком прошли такие мероприятия, как «Поколение Z выбирает книгу» и «Живая классика», в которых приняли участие 69 обучающихся округа. Воспитательный потенциал учебных дисциплин, в том числе лучшие образцы мировой и отечественной культуры, являются основой для театральных постановок и культурно-досуговых мероприятий.

Такие формы как:

- *муниципальная научно-практическая конференция исследовательских работ школьников:*

- *Терехова Надежда, обучающаяся МБОУ «Новогеоргиевская СОШ» за 1 место;*

- *Виноградова Агата, обучающаяся МБОУ «Нововоскресеновская СОШ» за 2 место;*

- *Груздова Ольга, обучающаяся Филиал МБОУ «Чагоянская СОШ»- Селетканская школа» за 3 место.*

«Социально-гуманитарное направление»:

- *Субботину Лию, Ямщикovu Полину обучающихся МБОУ «Нововоскресеновская СОШ» за 1 место;*

- *Сластина Ивана обучающегося МБОУ «Чагоянская СОШ» за 2 место;*

- *Огородову Викторию, обучающуюся МБОУ «Ушаковская СОШ» за 3 место.*

«Техническое направление»:

- *Фидченко Никиту, обучающегося МБОУ «Ушаковская СОШ» за 1 место;*

- *Алексеева Игоря, обучающегося МБОУ «Ушаковская СОШ» за 2 место.*

«Туристско-краеведческое направление»:

- *Удод Дмитрия, обучающегося МБОУ «Саскалинская СОШ» за 1 место;*

- *Гельман Дениса, обучающегося МБОУ «Петрушинская СОШ» за 2 место.*

- «Музей года-2023» (Поданы заявки на участие: Шагибекова О.Г., Зезюля Г.Н., Антропова М.С.);
- заочный конкурс исследовательских работ «Приамурье – наш общий дом»:
- Удод Дмитрий, обучающийся МБОУ «Саскалинская СОШ» - участие;
- «Исследовательские работы патриотической направленности»:
- 2 место Международный фестиваль «Дружба народов»- Гельман Денис, обучающийся МБОУ «Петрушинская СОШ»;
- 3 место Всероссийский фестиваль творчества «Традиции и ценности народов России»- 1 участник МБОУ «Петрушинская СОШ»;
- «Большие вызовы»:
- Фидченко Никита, обучающийся МБОУ «Ушаковская СОШ», участие.
- Денисов Максим, обучающийся МБОУ «Чагоянская СОШ», участие.
- «Живая классика»:
- 1 место - Олиферов Алексей, обучающийся МБОУ «Мухинская СОШ».
- направлены на совершенствование условий для выявления и поддержки одаренных детей.

Расширение воспитательных возможностей происходит за счет информационных ресурсов таких, как Сетевой город, сайт школ, где отражаются все события школьной жизни, в том числе и в системе воспитания (МБОУ «Чагоянская СОШ», МБОУ «Петрушинская СОШ» своевременно размещают информацию). Информационное освещение воспитательной работы происходит через школьные газеты «СКИФ» (МБОУ «Нововоскресеновская СОШ»), «Юнкор» (МБОУ «Петрушинская СОШ»), «Школьный пресс-центр» (МБОУ «Чагоянская СОШ»), «ШКОЛЬНЫЕ ДНИ» (МБОУ «Новогеоргиевская СОШ»).

Участие в дистанционных конкурсах, олимпиадах, онлайн тестирование - способствуют расширению воспитательных возможностей.

В течении 2022/2023 учебного года обучающиеся общеобразовательных организации приняли участие в дистанционных конкурсах, олимпиадах и т.д.

№ п/п	Общеобразовательная организация	Количество дистанционных конкурсах	Количество обучающихся, принявших участие в дистанционных конкурсах, олимпиадах и т.д.	Количество победителей и призёров
1.	МБОУ «Ушаковская СОШ»	15	89	45
2.	МБОУ «Петрушинская	20	76	18

	СОШ»			
3.	Филиал МБОУ «Чагоянская СОШ»- «Селетканская школа»	20	38	9
4.	МБОУ «Чагоянская СОШ»	5	31	24
5.	МБОУ «Нововоскресеновская СОШ»	15	27	4
6.	МБОУ «Мухинская СОШ»	1	1	1
7.	МБОУ «Саскалинская СОШ»	1	1	1
8.	МБОУ «Новогеоргиевская СОШ»	27	8	55

В связи с тем, что Интернет несет не только благо, в течение года проводятся беседы и классные часы «Безопасный Интернет», дискуссии с родителями «Интернет-зависимость».

Для обеспечения безопасности, в школе введено ограничение доступа к вредоносным и непроверенным сайтам.

Физическое воспитание и формирование культуры здоровья

Формирование у обучающихся потребности в ЗОЖ и воспитание здорового физически и нравственно молодого поколения – одна из первоочередных задач нашего общества. Ведущая роль в этой работе, безусловно, принадлежит школе.

В общеобразовательных организациях округа в течение года целенаправленно проводятся различные мероприятия, которые способствуют физическому развитию детей и укреплению здоровья школьников, что позволяет им не только достойно выступать на спортивных соревнованиях и бороться с простудными заболеваниями, но и формирует стремление к здоровому образу жизни. В целях профилактики табакокурения и других вредных привычек проводятся различные тренинги с учащимися, беседы, встречи с медицинскими работниками, что способствует формированию негативного отношения к употреблению наркотиков и повышению информированности обучающихся в области профилактики ВИЧ-инфекции, наркомании, табакокурении.

В течение года в рамках программы «Здоровье» общеобразовательных организаций округа были проведены следующие мероприятия:

- беседы:

«Курение – враг вашему здоровью», «Что значит быть здоровым» (МБОУ «Новогеоргиевская СОШ), «Наркотики, психоактивные вещества и последствия их употребления», «Путь в пропасть», «Скажи наркотикам - НЕТ», «Наркомания – дело не личное» (МБОУ «Ушаковская СОШ») и т.д.;

- Акция «Запишись в спортивную секцию» - вовлечение обучающихся в детские объединения, секции, клубы по интересам. (Селетканская школа)

- классные часы: «Что нам вредит?», «Мы вправе сами выбирать» (МБОУ «Мухинская СОШ», МБОУ Саскалинская СОШ» и др.) «Здоровье сгубишь-новое не купишь», «Береги здоровье смолоду», (МБОУ «Ушаковская СОШ») «Мода и здоровье в современном мире», «Суд над сигаретой», «ЗОЖ и зимние виды спорта», «Нет вредным привычкам» (МБОУ «Чагоянская СОШ») и т.д.;

- интеллектуальные игры «Губительная сигарета», «Путешествие в страну «Будь здоровым», «В здоровом теле – здоровый дух» (МБОУ «Саскалинская СОШ», МБОУ «Нововоскресеновская СОШ», МБОУ «Мухинская СОШ» и др.);

- тематические дни «День здоровья», «Турпоход» (МБОУ «Новогеоргиевская СОШ»)

Для родителей организовываются родительские собрания, круглые столы на которых совместно с работниками органов здравоохранения рассматривались вопросы профилактики вредных привычек у детей, были обсуждены вопросы добровольного обследования подростков на наркотическую зависимость.

Большое внимание физическому здоровью обучающихся уделяется во время уроков физической культуры и внеурочное время. В школах округа работают 13 спортивных секции: «Шахматы», «Настольный теннис», «Мини-футбол», «Волейбол», «Баскетбол», «Школа мяча», «Самбо», и др. В спортивных секциях занимаются 144 обучающихся.

Согласно утвержденному плану спортивно-массовых мероприятий на 2022-2023 учебный год прошли окружные соревнования среди обучающихся общеобразовательных организаций: в октябре – соревнования по баскетболу, ноябре – соревнования по настольному теннису (00 участника), апреле - соревнования по волейболу (8 команд), в мае запланированы соревнования по легкоатлетическому кроссу.

Гражданское воспитание подразумевает создание условий для воспитания у детей активной гражданской позиции, развитие правовой и политической культуры, формирование стабильной системы нравственных и смысловых установок личности. Этому способствуют такие мероприятия как: «День солидарности в борьбе с терроризмом», «Дети Беслана» и т.д. Для противостояния дискриминации организованы классные часы, посвященные толерантности. На правовую и социальную адаптацию направлены уроки обществознания и ОБЖ.

Работа гражданско-патриотической направленности в общеобразовательных организациях ведется постоянно. Организуя работу по гражданско-патриотическому воспитанию в школах используются такие формы работы, как тематические беседы, классные часы, Уроки мужества, устные журналы. Проходят и общешкольные мероприятия: акции: «Георгиевская ленточка», «Вахта памяти», «Свеча Победы», «Календарь Победы», месячники военно-патриотической и оборонно-массовой работы, праздничные концерты, поздравления ветеранов на дому к памятным датам, экскурсии в школьные музеи.

В деятельности классных руководителей большое значение имеют проведение классных часов о государственных символах России, о красоте и сохранении русской природы, о людях, посвятивших жизнь развитию государства, и пр. В течение года в школах каждую неделю проходит урок «Разговор о важном» по темам: «Россия – Родина моя», «Русские традиции и праздники», «Дети войны», «Боль Беслана», «Памяти достоин», «Во имя жизни...», «Родина моя – Россия», и т.д.

В ноябре на базе МБОУ «Петрушинская СОШ» прошла профильная смена 22 человека «Мы вместе», которая объединила в одно движение все детские объединения школы.

В данный момент в общеобразовательных организациях проходит районная акция «Часовой у Знамени Победы», охват составит 100 %.

Трудовое воспитание и профессиональное самоопределение. С первых дней ребенка в школе педагоги способствуют формированию у детей умений и навыков самообслуживания. В рамках урочной и внеурочной деятельности развиваются навыки совместной (групповой) работы и умение работать самостоятельно. Добросовестное, ответственное и творческое отношение к разным видам деятельности развивается в процессе подготовки и проведения таких мероприятий как: День самоуправления, мероприятий, посвященных

Дню учителя. В течение всего учебного года проходят трудовые десанты, ведется работа на учебно-опытном участке (МБОУ «Мухинская СОШ», МБОУ «Петрушинская СОШ», МБОУ «Нововоскресеновская СОШ», МБОУ «Ушаковская СОШ», МБОУ «Саскалинская СОШ», МБОУ «Новогеоргиевская СОШ»). Формированию полезных навыков способствуют творческие объединения: «Творческая мастерская», «В стране рукоделия» (МБОУ «Нововоскресеновская СОШ»), «Акварель», «Лира», «Умелые руки» (МБОУ «Новогеоргиевская СОШ»), «Джутовая филигрань», «Волшебный пластилин», «Эстрадное пение «Домисолька» (МБОУ «Петрушинская СОШ»), «Студия танца «Каблuchок»» (МБОУ «Чагоянская СОШ») и другие. В целях содействия профессиональному самоопределению и осмысленного выбора профессии проводится информационно-просветительская работа с выпускниками.

Экологическое воспитание. Развитие у детей экологической культуры и бережного отношения к родной земле начинается с малого. Прежде всего, это озеленение своего класса и школы, а также, пришкольной территории. Ежегодно школы района проводят экологические мероприятия: «Чистый двор», «Зелёная весна» и выставка «Урожай». На защиту окружающей среды направлены проекты «Чистое село».

Решение:

- систематически анализировать результаты проводимой работы, информацию размещать на официальных сайтах общеобразовательных организаций – 2 раза в месяц;
- активнее приобщать к работе других специалистов школы и общественности: социального педагога, руководителя школьного музея, и др.
- привлекать родителей к активному участию в мероприятиях, проводимых в школах. Срок - постоянно.

Руководитель муниципального
опорного центра

Е.В. Образцова